

2015年
11月11日
星期三

责任编辑 陈清清

维护辖区治安 提供便民服务 柳市长虹警务站正式挂牌

近日，柳市公安分局召开警民恳谈会，邀请长虹警务站所辖10个村（居）的村党支部书记、村委会主任、村民代表等出席。双方经过讨论后，长虹警务站正式挂牌运行。

据悉，柳市镇东城社区辖16个村（居），属城乡接合部，人口众多。长虹村等10个村是其中的经济中心，社情较为复杂。

为了更充分地地为辖区居民提供服务，维护社区村居环境的和谐稳定，柳市公安分局在长虹村村办公楼一楼设立了警务站，为长虹、长丰、象山、上池、长春、苏吕、苏岙、吕岙、上峰与西潭头等10个村（居）提供便民服务。

辖区内常住人口有3万人，暂住人口有4万余人。长虹警务站警长、柳市公安分局社区民警陈博介绍，一个月前，这个警务站开始试运行。

据了解，警务站试运行之时正值柳市镇消防整治攻坚阶段，陈博与长虹警务站民警黄道远深入辖区村居，对数百家10人以上出租房挨家挨户进行了走访、检查，责令其中不符合消防条件的出租房实施整改，对16名拒不整改的出租房东予以行政拘留。同时，对辖区内的娱乐场所、中小旅馆等开展消防大检查。

结合辖区的发案情况，长虹警务站整合辖区的治安联防力量和柳市镇政府特保力量，每周一、三、五由警务站民警带队在辖区内治安复杂场所、案件高发地和黄、赌报警点开展联合巡逻和集中清查，有效地压降了警情和发案情况。

除了出警，长虹警务站为居民提供便民利民服务。10月17日下午，一对年轻的新乐清人夫妇焦急地来到长虹警务站，其3岁的孩子在柳市中国电器城



警务室挂牌成立。倪彬炫 摄

走失。警务站民警连忙问清小孩特征，带领协警、村居的联防队员等在附近寻找，并与电器城的管理人员取得联系。约30分钟后，众人在电器城边上的花园找到了走失的孩子。

据悉，警务站正式运行后，可办理外来人口登

记、电瓶车防盗上牌、出租房门禁安装等，届时，辖区居民在家门口就能办理各项业务。

居民可添加警务站微信（1962336128），或关注警务站新浪微博（长虹警务站_陈博），与民警取得联系。陈清清 倪彬炫

志愿者上门帮扶 老人们露出笑容

家中的垃圾得到清理，衣服与被褥得到清洗
11月8日，乐清市和谐义工协会柳市爱心驿站组织志愿者来到柳市镇杨宅村的一名贫困老人家中，为其添置了床、柜以及厨房用品等。据悉，这批志愿者已多次为老人送上关爱。

事情要追溯到中秋节前夕。当日，志愿者们来到杨宅村，为村中老年人提供洗脚、按摩、推拿、理发等各项服务。随后，在村老年协会工作人员的陪同下，志愿者们走访了几户人家，发现其中一户家庭急需帮助与关怀。

这户人家有一名77岁的老母亲，还有两名精神残疾的儿子。长子今年52岁，由于精神问题，至今未婚，与母亲生活在一起。次子也因身体原因与妻子离婚后而独居。77岁的老母亲毫无经济来源，无低保，自理能力欠佳，仅靠邻里接济和捡一些废品为生，家中一贫如洗。

志愿者们在老人家中看到，屋顶的石棉瓦破旧严重，雨天多漏水，根本无法安床。当时天气尚热，老人长子常常睡在村中的一座凉亭。

我们听说老人的家庭状况后，于10月11日组织几名志愿者再次来到老人家中，进行了深入的了解。之后，决定对这户家庭开展清洁整理、分期整修和定期走访。柳市爱心驿站站长王向东说。

10月25日上午，21名志愿者来到老人家中，开展室内卫生清理及电器线路整理更换等工作。

现场，志愿者们分成5组，有序地进行废弃物

品清理、衣物被褥清洗、电工维修、理发等活动。

由于老人曾因重病卧床数月，家中卫生状况极差。废弃物清理组从8时30分一直忙到11时30分，一个上午的时间里，众人陆续从老人家里搬运出约40板车的废弃物，后运往杨宅村的垃圾分类处。

中午稍作休息后，废弃物清理组继续开始清理。在运送完10板车的废弃物品后，衣物被褥清洗组、电工组、理发组的工作也接近尾声，老人的家从原来的杂乱不堪变得简洁明亮，老人也剪了一个新发型，露出了难得的笑容。

当天，有7名志愿者来自浙能温州电厂，年纪最小的22岁，年纪最大的28岁，都是刚参加工作不久的年轻人。志愿者们来自乐清各地。大家不辞辛劳、为老人献爱心的行为令人感动。王向东说，有这份爱心实在难能可贵。

当天，柳市镇妇联、杨宅村村两委、杨宅村老协也组织工作人员、村民等参与其中。老人的左邻右舍看到志愿者辛勤服务，受到现场氛围感染，纷纷参与到卫生清理中来。

经过一天的志愿服务，老人的生活环境得到了大大的改善，我们真的很开心，完全不感到辛苦呢。一名志愿者说。

据了解，志愿者们还将对老人的家开展后期跟进服务，进行房屋内墙体破损修整、内墙粉刷、灶台修整等工作，并定期打扫。陈清清



志愿者为老人理发。柳市爱心驿站供图

2016年城乡居民医保开始办理啦

近日，记者从柳市镇社会事务管理分局了解到，2016年乐清市城乡居民医保已经开始办理，柳市居民个人筹资标准为250元，市财政每人补助530元。

据悉，2016年城乡居民医保缴费时间为2015年11月1日至12月10日。参保范围和对象为户籍在柳市镇、未参加职工基本医疗保险的城乡居民，以户为单位参加城乡居民医保。

值得提醒的是，2016年城乡居民医保手工报销受理时间为2016年的1月1日至2017年的2月15日，逾期不予受理。

另外，2016年城乡居民医保政策出现喜人新变化。其中，大病报销比例和上限会有所提高，并新

纳入15种大病保险支付范围的特殊药品。这样一来，高额医疗费用患者负担将相应减轻，市民看病将更有保障。

据工作人员介绍，从2016年1月1日起，参加大病医疗保险人员因住院和特殊病种门诊发生的医疗费用，按城乡居民医保报销后，参保人个人累计负担的符合医保医疗费用、在定点医疗机构或凭外配处方，到指定大病保险定点药店购买上述特殊药品的费用超过大病保险起付标准3.26万元的部分，纳入大病保险支付。

城乡居民大病保险起付标准以上起付标准10倍以下的符合医保费用，报销比例为50%。

陈清清

本刊一名读者愿为云南贫困朋友提供工作

11月9日，一名不愿透露姓名、在洞头办厂的乐清籍读者致电乐清日报新闻热线61116222，称看了10月28日《今日柳市》周刊刊登的《爱心跨越2300多公里 乐清圈4名志愿者送冬衣到云南》一文后深有触动，表示愿意为云南山区的朋友提供工作岗位。

云南一些山村的朋友生活很困苦，我希望我能为他们做些什么。这名读者说，当日，他写了两封信，寄到云南省马楠乡及马楠乡的一个村。

希望当地政府工作人员收信后，联系一些愿意来温州发展的朋友，到我厂里工作。我会提供基本的工作、生活支持。这名读者说。

陈清清